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1. NUOVE MISURE IN TEMA DI AMMORTIZZATORI SOCIALI 
 

L'INPS, con la circolare n. 121/2025, rende nota l'implementazione delle nuove disposizioni 

normative del D.L. 92/2025, convertito nella Legge 1° agosto 2025, n. 113, voluto per 

rinforzare l'occupazione e facilitare i processi di riconversione industriale, con particolare 

attenzione ai settori più vulnerabili rispetto alle crisi economiche e climatiche. 

Si segnala, in particolare, quanto segue: 

− le imprese nelle aree di crisi industriale complessa sono esonerate dal pagamento del 

contributo addizionale per la CIGS per tutto il 2025; 

− le realtà con almeno 1.000 dipendenti potranno accedere alla CIGS fino al 31 dicembre 

2027, consentendo riduzioni orarie anche fino al 100%; 

− è previsto un intervento di integrazione salariale straordinaria per un massimo di 6 mesi 

nel 2025, destinato ad aziende con concrete prospettive di cessione e riassorbimento 

occupazionale; 

− il settore moda beneficia di una proroga di 12 settimane per l'integrazione salariale, 

utilizzabile dal 1° febbraio al 31 dicembre 2025, con possibilità di pagamento diretto da 

parte dell'INPS; 

− per le emergenze climatiche è previsto l’accesso alla CIG per i settori edile, lapideo ed 

estrattivo, in caso di eventi atmosferici estremi nel periodo luglio-dicembre 2025, senza 

conteggio nei limiti di durata; 

− per gli operai agricoli è prevista l’estensione della CISOA per intemperie stagionali, con 

accesso facilitato per lavoratori a tempo determinato. 

La circolare illustra il quadro complessivo delle disposizioni unitamente alle relative 

istruzioni di natura operativa e contabile. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


